Témakor: A programozas alapjai — Python nyelven

14. FUGGVENYEK (FUCTION)

A fliggvények olyan eljarasok, amelyek egyetlen értéket visszaadnak a féprogramnak.
Ugy szoktak megfogalmazni, hogy a fliggvénynek visszatarasi értéke van.
Legegyszer(bb, ha az Excel fliiggvényekre gondolunk, ott is példaul egy fkeres fliiggvény
alkalmazasakor, tobb paraméter megadasdval a végén egy értéket kapunk, kozben
tudjuk, hogy mit miért végez el a lépések soran. Tehat itt programozaskor olyan, mintha
mi terveznénk meg a fliggvényt, hogy mit kell csinalnia, amely a végén ad egy

s

visszatérési értéket. Az el6z6ekben mar hasznaltunk beépitett fliggvényeket, ilyenek

voltak pl. a sqrt(),pow(), abs(), stb.

Nézzink egyszer( példakat fliggvény elkészitésére:

(14a.py)

14a.py
Hozzunk létre egy ,plusztiz” nev( fiiggvényt melynek zéréjelei k6zé egy x def plusztiz(x):
valtozdt irunk. Ez alapvetGen azt jelenti, hogy ha meghivjuk a fliggvényt, :::::ﬁ y
akkor ezt a paramétert vagy argumentumot meg kell adnunk, azaz meg kell print(plusztiz(20))
mondanunk, mennyi az x értéke. A fliggvénytorzsbe irjuk be, hogy y = x + 10, I
a kovetkez6 sorba pedig azt, hogy return y. Ez a fliggvény fogja a megadott Roe # 14g
értéket, és hozzaad 10-et. B E:\00_MM\12_Py]
Majd végil print utasitasban meghivjuk a figgvényt 20-as értékkel, y 30

igy a program futtatasakor az eredmény 30 lesz.

(14b.py)

A kovetkez6 programban egy haromszog keriletét
szamoljuk ki ugy, hogy fliggvényt készitlink hozz3!
Definidljunk egy ,haromszog_ker” nevd figgvényt,
melynek a, b, c oldalakat adunk meg bevitelre!

Majd a felhasznalotol kériink be egyész szamokat, a minta
szerint!

Végil meghivjuk a fuggvényliinket!

14b.py
def haromszog_ker(a,b,c):
print("A haromszog kerilete:",a+b+c)

a=int(input("Add meg az egyik oldalt: "))
b=int(input("Add meg a masodik oldalt: "))
c=int(input("Add meg aharmadik oldalt: "))

haromszog_ker(a,b,c)

Run: 14b
» E:\08_MM\12_Python_programozas|
y2 Add meg az egyik oldalt: 4

Add meg a masodik oldalt: &
Add meg aharmadik oldalt: &
A haromszdg kerilete: 18

| [ PO )|

(14c.py)

Ebben a programban kérjiink be két valés szamot,
melyeket fliggvény segitségével adunk 6ssze!

Az ,0sszeg” flggvényben is hasznalunk egy return sum
parancsot mellyel a visszatérési értéket adjuk meg!

T4c.py
def osszeg(x,y):
sum = X + Y
return sum

numl = float(input("Addj meg egy valés szamot: "))
num2 = float(input("Addj meg még egy valds szamot: "))

pFint(”nz dsszeg”, 0sszeg(nunfl, num2))

Rur: 14c
» E:\0B_MM\12_Python_programozas\progn
2 Addj meg egy valds szémot: 2.6

Addj meg még egy valds szamot: 9.4
Az Osszeg 12.0
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(14d.py)

Ebben a feladatban tegytik fel, hogy szeretnéd a szobad
egyik falat kékre festeni!

Az egyik kérdés az, hogy mennyi festéket kell venned, ha
1 m? lefestéséhet 0,15 liter festék kell?

A masik kérdés az, hogy ha 1 liter festék ara 930 Ft, akkor
mennyit kell fizetni a szlikséges festékért?

A két feladatot kiilonb6z6 mdédon szamoljuk ki.

ElGszor hozzunk létre egy , fest_kalk” nevd fliggvényt
melynek a fal két oldalanak méretét kell megadni, és
kiszamolja a szlikséges festék mennyiségét!

Majd hozzunk létre egy masik fliggvényt ,fest_ar” nevd
fliggvényt, melynek a bemenete szintén a két oldal, a
kimenete a kiszamolt ar legyen!

= 14d.py

A f6programban beolvassuk a két oldal méretét valds szamként.

Majd egy , liter” valtozdba beletessziik a fest_kalk(a,b) fliggvényt!

Végil kiiratjuk az eredményeket a mintdn lathato formazassal!

def fest_kalk(a,b):
t=a*b
szuks_fest=t#0.15
return szuks_fest
def fest_ar(a,b):
ar=a%b*930
return ar

a=float(input("Add meg a fal magassagat: "))
b=Ffloat(input("Add meg a fal szélességét: "))
liter=fest_kalk(a,b)

print("A szikséges liter: %.2f "% (liter))
print("A festékel ara: %.2f "% fest_ar(a,b))

Run: 14d

» E:\0B_MM\12_Python_programozas\pr
y’ Add meg a fal magassdgat: 3.6

Add meg a fal szélességét: 5.2

A szikséges liter: 2.81

A festékel dra: 17409.68

(P ||

(14e.py)

= lde.py
Készitslink programot fliggvénnyel,

melyben a kovetkez8 szamitast
végezzik el:

Az 6nkormanyzat a 20 méternél
keskenyebb és 30 méternél rovidebb
telkekre 25%-o0s kedvezményt ad a
teljes addbdl.

irjunk fuggvényt, mely megkapja

print("

def kedvezmeny(ado,sz, h):

if sz<20 and h<30:
ado=ado*0.75

return ado
sz=float(input("A telek szélessége: "))
h=float(input("A telek hosszusaga: "))
ado=float(input("A kedvezmény nélkili ado mertéke: "))

print("A Kedvezményes ado: %.2f" % (kedvezmeny(ado,sz, h)))

bemenetként a telek szélességét,
hosszat és a teljes add mértékét! A
visszatérési érték a szamitott adé
Osszege legyen, melyben mar figyelembe vessziik a
kedvezmént abban az esetben, ha volt!

Teszteld a kész programot!

14e
E:\80_MM\12_Python_programozas\programok
A telek szélessége: 19.8

A telek hosszusaga: 25.4

A kedvezmény nélkili add mértéke: 55600

A kedvezményes adé: 4200.00
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E:\80_MM\12_Python_programozas\programok
A telek szélessege: 21.0

A telek hossziséga: 28.0

A kedvezmény nélkili add mértéke: 2900

A kedvezményes add: 2900.00
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